

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плясули Антона Александровича «Совхозы Западной Сибири в 1928—1934 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. — Отечественная история

Тема, рассмотренная автором, безусловно, является актуальной, так как без детального анализа истории совхозов невозможно сформировать целостную картину функционирования и трансформации советской аграрной системы. Основной вопрос, поставленный на рассмотрение в диссертации, как осуществлялось совхозное строительство в Западной Сибири в 1928—1934 гг.? Для ответа на него диссертант анализирует этапы и итоги создания совхозной сети, особенности функционирования системы государственного управления и партийного руководства госхозами, развитие их материально-технической базы и кадровый состав, ход и результативность производственной деятельности. В работе четко выделен объект и предмет исследования. Тематика диссертации представляет интерес для историков, преподавателей вузов и всех интересующихся аграрной историей России.

Диссертация А.А. Плясули имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав, заключения, списков использованных источников и литературы, приложения. Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. Не вызывают возражений территориальные и хронологические рамки работы, обзор историографии.

Новизна исследования заключается в том, что впервые в отечественной историографии на материалах Западной Сибири осуществлена обобщенная реконструкция хода и итогов совхозного строительства в Западной Сибири в 1928–1934 гг. Широкий комплекс исторических источников позволил раскрыть динамику производственной деятельности совхозов, материально-технической базы, исследовать систему управления совхозами региона. Автор внес существенный вклад в изучение реорганизации совхозов в 1932–1934 гг.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 11 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 5 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных

изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Работа, тем не менее, не лишена недостатков.

Во-первых, из автореферата не понятно, как и кем обсуждалось, принималось и осуществлялось решение об образовании того или иного совхоза и в чем состояла специфика совхозообразования в Западной Сибири?

Во-вторых, диссертанту следовало бы привести данные, демонстрирующие долю совхозов Западной Сибири в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции среди хозяйств государственного сектора сельского хозяйства Сибири и страны в целом в середине 1930-х гг.

Автореферат диссертации удовлетворяет требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат дает представление, что А.А. Плясуля провел актуальное, обстоятельное и оригинальное научное исследование и заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 — Отечественная история.

Отзыв подготовлен доктором исторических наук (специальность 5.6.1 — Отечественная история), профессором, заведующий Центром экономической истории Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт истории и археологии Уральского отделения Российской академии наук (ИИиА УрО РАН) Корниловым Геннадием Егоровичем.

21.08.2023

Корнилов Геннадий Егорович

**Адрес: место жительства, e-mail, телефон**

ИИиА УрО РАН, 620108, г. Екатеринбург, ул. С. Ковалевской, 16, тел.: (343) 374-53-40 (Приемная), (343) 374-57-22 (Общий отдел), e-mail: iia-history@mail.ru

Подпись Г.Е. Корнилова  
Специалист по кадрам Г.С. Обвинцева

